Миротворчество: Божья мудрость в решении конфликтов.

Видеолекция 21: Определение своей роли в конфликте

Брайан Де Кук

Снова рад приветствовать вас на нашем курсе. Эта лекция - последняя из тех, на которых мы изучаем, как Божья сила меняет наши возможности в конфликте. Мы уже говорили о злом огне и его ускорителях, то есть о такой реакции на конфликт, когда мы пытаемся погасить злой огонь силой плоти или способами, распространёнными в безбожном мире.

Мы говорили о главном ускорителе мирного огня - Божьей любви, о треугольнике примирения - процессе смирённого противостояния греху, исповедания и прощения греха, а также о восстановлении отношений. Мы с вами говорили о наиболее распространённых ловушках обиды, которые часто подстерегают в процессе решения проблем, вызванных конфликтами. Мы также поговорили о том, что делать, когда спасательная операция по тушению злого огня не приносит успеха, и как переждать пожар в безопасном месте.

На этом занятии я хочу поговорить о вашей роли в конфликте. Обратим внимание на четыре роли, в которых могут оказаться участники конфликта.

Когда пожарная команда приезжает на вызов, у каждого из пожарников есть своя роль. Один управляет машиной, другой отвечает за шланги, третий за подключение воды , четвёртый контролирует направление воды на пламя. Другие члены команды помогают вывести людей из пламени огня. Каждый человек должен сыграть свою роль. Когда Господь проводит вас через конфликтную ситуацию, будь то пожар злого огня, который затрагивает вас лично, или как христианского лидера, служащего другим, Он призывает вас помочь конфликтующим сторонам, и у вас всегда есть своя роль.

Первая роль, с которой вы можете столкнуться в конфликте, - это роль человека, нанесшего обиду. Если это вы, то у вас есть следующие возможности. У вас есть возможность исследовать своё сердце. Ваш грех был разоблачен, вы знаете, что стали причиной чьей-то обиды. Это могло произойти намеренно, могло произойти ненамеренно, но у вас есть возможность предстать перед Господом, исследовать свои пути и попросить Его показать вам, есть ли в вас самих что-то, что Он хочет открыть вам и изменить в вас. И если это так, то просто позвольте Ему сделать то, что Он желает. Отдайте это Ему, попросите Его по Своей милости изменить вас. А затем, как у человека, нанесшего обиду, у вас есть возможность, спросить Господа, что Он хочет, чтобы вы сделали для восстановления отношений с человеком, которого вы обидели, и попросить у Него силы сделать это. Это первая из тех ролей, которую вы можете сыграть в конфликте.

Вторая роль становится вашей, в том случае когда вы — тот человек, который обиделся и попал в ловушку обиды. Иногда мы обижаемся сознательно, иногда — подсознательно и не понимаем, что обиделись, до тех пор пока не произойдет что-то ещё, что заставит нас понять и признать: да, я действительно обиделся.

Иногда мы не осознаем в каком положении оказались до тех пор, пока Господь не пошлет когонибудь, чтобы спасти нас. Если вы тот человек, которого обидели во время конфликта, у вас есть следующие возможности:

Вы можете пойти к Господу, Который является главным Миротворцем и спросить Его: «Господи, есть ли во мне что-то неправильное? Может быть это желание моего сердца, мысли или неправильные действия? Если есть то, что Тебе неугодно, то прошу Тебя, открой мне и помоги измениться, чтобы я был больше похожим Иисуса Христа». Если Господь указывает на ваши ошибки или грех, попросите Бога помочь вам измениться и преображаться в образ Иисуса Христа. И позвольте Богу изменить вас.

У вас также есть возможность оказать милость обидевшему вас человеку, простить его и спросить Господа, что Он хочет, чтобы вы сделали для восстановления отношений. А затем попросите у Него силы, чтобы пойти и сделать необходимое.

В некоторых конфликтах вы можете оказаться сразу в двух положениях: вы можете быть тем, кого обидели, и тем, кто сам нанес обиду другим людям. В большинстве конфликтов происходит много обид. Обычно всё начинается с одной обиды, а затем она вызывает серию обид по мере того, как разгорается злой огонь. Поэтому, разбирая сложившуюся ситуацию шаг за шагом, обращайтесь к Господу и просите Его показать вам всё, на что нужно обратить внимание, чтобы потушить огонь. Это важно потому, что иногда бывает так, что мы знаем об одной обиде, но не знаем о другой и решаем проблему, думая, что потушили огонь, который на самом деле всё ещё горит. Когда такое случается, помните, что Господь всегда действует и у Него для вас приготовлены важные уроки. Есть то, чему Он хочет научить вас и использовать вас так, чтобы благословить других людей, причастных к этому конфликту. Так что не сдавайтесь.

Третья роль, которую вы можете сыграть в конфликте - это роль посла. Посол представляет Иисуса Христа и Его Царство всем участникам конфликта. Посол всегда служит своей стране, и куда бы он ни отправился, он служит как представитель страны, которая его послала. Как послы Иисуса Христа, мы представляем Его Царство везде, где бы мы ни находились. Благодаря Богу, во время конфликта у нас всегда есть возможность послужить послами примирения.

Часто ли вы испытываете искушение стать на сторону одного из участников конфликта? Мы любим выяснять, кто прав и кто виноват. Нам нравится возлагать вину на других, а затем поучаствовать в создавшейся ситуации и вынести свой приговор.

Однажды на встречу со мной направили пару, которая пережила серьезную супружескую неверность. Во время нашей встречи первый из супругов, тот, кто совершил преступление, заявил, что он определенно хочет попытаться остаться в браке и наладить отношения. Другая сторона, скажем так, невиновная сторона, также хотела остаться в браке. В ходе беседы невиновная сторона рассказала мне о том как на происходящее реагировали их знакомые. Среди них было много друзей, которые говорили то, что, по их мнению, обиженный супруг должен был услышать. Они рассказывали невиновной стороне о том, как плох обидчик, вероятно, сочувствуя его ситуации и пытаясь помочь ему почувствовать себя лучше. Этот супруг рассказал мне, что ему пришлось прервать общение с такими друзьями, чтобы сохранить приверженность супружеским отношениям, потому что всё, что интересовало этих друзей, - это разговоры о том, что правильно, а что неправильно, каким плохим человеком оказался согрешивший супруг и какие права в этой ситуации имеет человек, который не является обидчиком.

Поэтому в разгар конфликта у вас часто будет возникать искушение посмотреть на ситуацию и составить своё мнение о том, что произошло, и вынести приговор о том, кто прав, а кто виноват. Но помните, что в этой ситуации действует Господь. Его конечная цель — примирение и восстановление отношений. Раскрывая сложившуюся ситуацию перед всеми людьми, обнажая сердечные проблемы, Он дает людям возможность измениться, дает возможность исповедаться и простить друг друга.

Как христианскому лидеру, как посланнику Иисуса Христа вам предоставляется возможность указать участникам конфликта на цели которые ставит перед нами Господь вместо того чтобы поступить как вышеописанные друзья невиновного супруга, указывая людям на их права, подчёркивая то, как плохо с ними обошлись и как сильно их обидели.

О нашем праве быть посланником Иисуса Христа говорится во 2-Коринфянам 5:20: «Итак мы — посланники от имени Христова, и как бы Сам Бог увещевает через нас; от имени Христова просим: примиритесь с Богом».

«Примиритесь с Богом» - в разгар конфликта эти слова являются нашим первым призывом к участникам конфликта. Когда каждая из сторон примирится с Иисусом Христом, Он приведёт их к примирению с другими участниками конфликта. Именно через наши отношения с Господом, которые характеризуются постоянным упованием на Иисуса Христа мы находим силу, любовь и благодать для того, чтобы примириться с теми, кто обидел нас, и с теми, кого обидели мы.

Четвертая роль - это роль заступника. Роль заступника возникает, когда вам становится известно о конфликте, но вам не принадлежит ни одна из трёх ролей, описанных выше. Вы не вовлечены в конфликт лично: вы не нанесли обиду другому и сами не были в числе оскорблённых. При этом вы не принимаете активного участия в данной ситуации в качестве посла примирения. Роль заступника может стать вашей, в тот момент когда вы узнаете о конфликте, о разрушенных или поврежденных отношениях, но Господь не открыл вам дверь, а потому у вас нет возможности, чтобы говорить с участниками конфликта в качестве посла примирения.

В таком случае знайте, что Господь открыл для вас другую дверь. Он дал вам право, чтобы вы могли возвысить свой голос в Его тронном зале, и выступить в качестве заступника перед Божьим престолом. Точно так же, как Иисус Христос уполномочил нас быть Его послами примирения, Он уполномочивает нас быть заступниками для тех, кто находится в конфликте. Иисус Христос - наш Величайший заступник, и тот же дух заступничества Он дает тем, кто ищет Его участия в «мирном огне», чтобы мы могли стать заступниками для тех, кто находится в конфликте.

Это не значит, что мы сплетничаем или говорим с другими людьми о произошедшем о конфликте. Если мы не вовлечены в конфликт лично и Господь не открыл нам дверь, чтобы быть Его посланником, то скорее всего, информация, которой мы можем располагать, является неполной и неточной. Поэтому, если вам не отведена одна из трёх ролей, описанных выше, то хорошей практикой для христианского лидера будет решение вообще не говорить о конфликте с другими людьми, потому что мы не знаем всего, что произошло. Однако мы можем поговорить с Тем, Кто знает абсолютно всё и является главным участником происходящего. Мы можем просить нашего Господа принести примирение и восстановление отношений людям, участвующим в данном конфликте.

Итак, мы с вами обговорили четыре роли, которые мы можем играть в разгар конфликта. Когда мы отдаём происходящее в руки Господа, который является и Господином мирного огня, тогда Он ведёт нас, направляет и использует для Своей славы.

Да благословит вас Господь! До встречи в следующий раз.